
 

  

                                                                                        Αθήνα, 27 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:          Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

                    Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

                   Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

           Θέμα:    «Υψηλό κόστος μετακινήσεων εκπαιδευτικών την περίοδο του 

Πάσχα και ανάγκη στήριξης» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, έντονη είναι η αγανάκτηση των 

εκπαιδευτικών για το ιδιαίτερα αυξημένο κόστος μετακινήσεων την περίοδο του 

Πάσχα, καθώς τα εισιτήρια σε ακτοπλοϊκές και άλλες μεταφορές παραμένουν σε 

ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα, καθιστώντας δυσχερή ή και απαγορευτική τη μετακίνησή 

τους προς τον τόπο μόνιμης κατοικίας τους. Ιδιαίτερα οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί, 

που υπηρετούν μακριά από τον τόπο κατοικίας τους , συχνά σε νησιωτικές και 

απομακρυσμένες περιοχές, επιβαρύνονται δυσανάλογα, ενώ επανειλημμένα έχουν 

διατυπώσει αιτήματα για μειωμένα εισιτήρια ή ειδικές διευκολύνσεις, τα οποία μέχρι 

σήμερα δεν έχουν αντιμετωπιστεί επαρκώς.  

Η κατάσταση αυτή εντείνει την οικονομική πίεση που ήδη αντιμετωπίζουν οι 

εκπαιδευτικοί, οι οποίοι καλούνται να καλύψουν υψηλά έξοδα διαβίωσης και 

μετακίνησης, ιδίως σε μια περίοδο γενικευμένης ακρίβειας. 

Η στήριξη των εκπαιδευτικών αποτελεί βασική προϋπόθεση για την εύρυθμη 

λειτουργία της εκπαιδευτικής διαδικασίας και την κοινωνική συνοχή. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Υπάρχει σχεδιασμός για παροχή εκπτώσεων ή επιδοτήσεων στα εισιτήρια 

μετακίνησης των εκπαιδευτικών κατά την περίοδο του Πάσχα;  

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη συνολική μείωση του 

κόστους μετακίνησης των εκπαιδευτικών που υπηρετούν μακριά από τον τόπο 

κατοικίας τους;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει μόνιμο πλαίσιο στήριξης για τις 

μετακινήσεις των εκπαιδευτικών, ιδίως για όσους υπηρετούν σε νησιωτικές 

και δυσπρόσιτες περιοχές; 
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